
Generál František Moravec 
Narodil se roku 1895 v Čáslavi, jako nejsterší z deseti dětí. Byl velice inteligentní, ze čtvrté 
třídy přestoupil na gymnázium a po maturitě začal studovat na filozofické fakultě Univerzity 
Karlovy moderní filologii. Po dvou letech musel studium ukončit, nebot' byl odveden. 
Nejprve sloužil v Čáslavi, ale poté absolvoval v Jablonci nad Nisou Důstojnickou školu 
záložních důstojníků. Potom odešel do Mad'arska jako podporučík. 
Za první světové války se František Moravec ůčastnil bojů na východní frontě. V roce 1916 
ho však v Polsku i s celou hlídkou zajalo Rusko a uvěznilo v zajateckém táboře ve 
Stalingradu.  
Po vysvobození vstoupil jako dobrovolník do Srbské legie. Po několika bojích byl raněn a 
vyléčení trvalo rok. Poté odjel do Řecka, kde působil jako velitel pěčí čety. V březnu 1918 
byl převelen do Francie do Československých legií. 
Po válce se odstěhoval do Plzně, tam se oženil a narodily se mu dvě dcery. Rozhodl se 
vystudoval Vysokou školu válečnou, aby mohl dělat důstojníka Havního štábu, což byla 
skupina lidí, která byla pomáhala řídit stát hlavnímu veliteli a po nějaké době se jím 
skutečně stal.  V období první republiky se věnoval zpravodajské službě. Zabýval se 
zejména nacistickým Německem. Mezi jeho největší úspěchy bylo získání agenta A-54 k 
spolupráci. 
Za druhé republiky bylo Františku nařízeno Německem, aby ukončil agenturní činnost, ale 
on nepřestal a tvrdil, že ano. V roce 1939 dostal zprávu od agenta A-54  o budoucím 
obsazení Československa Německem, tehdy se mu smáli , ale o 3 dny později se potvrdila 
pravda.  
On však dostal nabídku pracovat pro britskou zpravodajskou službu v Anglii, vzal tedy 11 
kolegů včetně agenta A-54 a emigroval do Anglie, a tak uniknul okupaci.  
Po atentátu na Haydricha byly zrušené agentní sítě na území Čech, a pravě od nich 
dostával Moravec hlavní informace do Anglie. Proto byly výkony Moravce tehdy velice 
zpochybnovány a po přesunu Beneše do Moskvy byl odvolán z funkce, ale stále zůstává v 
Anglii.  
Po osvobození Československa se opět vrácí, ale po komunistickém převratu v roce 1948 
se přesouvá do Německa pracovat pro USA. V 60. letech se tam dokonce odstěhuje. 
Poslední roky svého života pracoval ve vojenské rozvědce americké armády, jako poradce 
pro Československo. 


